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1. ELŐZMÉNYEK  
 

Jelen tervmódosításról a 101/2020. (V. 05.) számú határozattal (településfejlesztési döntés - 1. 
melléklet) döntött a Képviselő-testület. 
A polgármesteri hivatal 225/6 hrsz-ú telkét és a sportpálya építése projekt beruházással érintett 
területet Nyírbogát Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a 169/2020. (VII.31.) sz. 
határozatával kiemelt fejlesztési területté nyilvánította (2. sz. melléklet). 
 

2. A MÓDOSÍTÁSSAL ÉRINTETT TERÜLET, A MÓDOSÍTÁSOK CÉLJA, AZ ELJÁRÁS TÍPUSA 
1/a jelű módosítás: sportpálya kijelölése 
1/b jelű módosítás: közterületi játszótér kijelölése 
 

A módosítással érintett terület: a Széchenyi utca – Béke tér - Hunyadi utca - 2116 - 2114 hrsz-ú 
beépítésre nem szánt területek - 1972 hrsz-ú út -1961 hrsz-ú út - tervezett 13 m szabályozási 
szélességű kiszolgáló út által határolt területrész. 

a fejlesztéssel érintett terület 

tervezett sportpálya 
+ köztér rögzítése 



 
3 

 
 
NYÍRBOGÁT NAGYKÖZSÉG TELEPÜLÉSRENDEZÉSI ESZKÖZEINEK MÓDOSÍTÁSA       2020 

 
Nyírbogát Nagyközség településszerkezeti tervét Nyírbogát Nagyközség Önkormányzat Képviselő-
testülete a 95/2008. (IX. 04.) határozattal fogadta el, melyet az azóta eltelt időben többször 
módosított. A jelen tervezési területre a 2008 évi terv elhatározásai érvényesek, mivel ezen tervezési 
területet érintő módosítás még nem történt. 
A helyi építési szabályzatot és szabályozási tervet a 8/2008.(IX.05.) önkormányzati rendeletével 
fogadta el. Jelen módosítás indokolttá teszi mind a településszerkezeti terv és leírásának, mind a 
helyi építési szabályzat és szabályozási terv módosítását.  
 

Az 1/a. jelű módosítás célja: 
Az Önkormányzat fejlesztési elképzelései között szerepel a Polgármesteri Hivatal Községháza 
épületének telkét is magába foglaló telektömbön belül az Általános Iskola közelében egy szabványos 
méretű labdarugó sportpálya megvalósítása és ezzel összefüggő kiszolgáló létesítmények (öltözők, 
vizes blokkok, parkolók) kialakítása. Jelenlegi elképzelések szerint lelátó nem kerülne kialakításra.  
A létesítmény megközelítése déli irányból a Hunyadi utcára kikötéssel rendelkező tervezett Köu-3 jelű 
úton keresztül történne. Ez egyúttal elegendő is és a meglévő un. zártkerti kiszolgáló út építési 
területének 14 méterre történő növelése kisebb költséggel, az érintett tulajdonosok bele egyezésével 
megvalósítható. Északról a Széchenyi utcához csatlakozó 218 hrsz-ú ingatlanon tervezett 14 méter 
szabályozási szélességű kiszolgáló út a módosítás részeként törlésre kerül, mivel annak kisajátítása a 
sportterület megközelítése érdekében nem indokolt, ill. a jogos magánérdek védelme ezt indokolttá 
teszi. Szintén a magántulajdon védelme érdekében a fejlesztéssel érintett telektömb déli oldalán 
lévő közterületi kikötés nyomvonala módosításra kerül, mely korrekcióval két lakóépület elbontása 
kerülhető el. 
A módosítás célja az érintett területen olyan terület-felhasználás és az alapján olyan szabályozás 
rögzítése, mely lehetővé teszi a település belterületén az előzőekben említett sportpálya 
megvalósítását. A fejlesztési területet is magába foglaló terület a hatályos településrendezési 
eszközökben vegyes terület és lakóterület építési övezetbe sorolt, melyen belül a 217 – 221, 225/6, 
231, hrsz-ú ingatlanok telek végeinek, valamint a 1962, 1963/1, 1963/2, 1963/3, 1963/4 1964, 1965 
hrsz-ú hrsz-ú telkek igénybevételével tervezett a fejlesztés.  
A jelenlegi építési övezetek helyett különleges beépítésre szánt sportterület besorolás kerül 
rögzítésre.  
 
Az 1/b. jelű módosítás célja: 
A közterületi játszótér a polgármesteri hivatal - községháza – 225/6 hrsz-ú telkének északi, 
lakóterülettel érintkező részén kerül kijelölésre a már meglévő műfüves pályát is magába foglalóan. A 
közterület megközelítése a hivatal telkén keresztül nem lehetséges, ezért kiszolgáló /gyalogút 
kijelölése szükséges a Hunyadi utca irányából úgy, hogy a sportpálya ezirányú közterületi kapcsolata 
is biztosított legyen.  A jelenlegi építési övezetek helyett a játszótér elhelyezését biztosító közterület- 
közkert- területfelhasználás és azoknak megfelelő öveztek rögzítése indokolt. 
 
2.sz. módosítás 
A módosítással érintett terület: a teljes közigazgatási terület 
A módosítás célja: Nyírbogát Nagyközség Képviselő-testületének a 8/2008.(IX.05.) önkormányzati 
rendelettel jóváhagyott helyi építési szabályzat és szabályozási terv jogharmonizációs felülvizsgálata. 
A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 
314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 16.§ értelmében a helyi építési szabályzatot 4 évente át kell 
tekinteni és dönteni arról, hogy az önkormányzat azt  

• módosítja, 

• újat készít, vagy 

• változatlanul hatályban tartja. 
 

Az Önkormányzat eddig háromszor módosította településrendezési eszközeit. Ennek keretében 
végezte el az adott módosítás tervezési területére kiterjedően a felülvizsgálatot.  
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A teljes HÉSZ áttekintése és a szükséges jogharmonizációs módosítások a módosítással nem érintett 
területek esetén elmaradtak. Ezért a HÉSZ tervezett 2. sz módosításának kapcsán annak teljes 
áttekintése és módosítása, (felülvizsgálata) mellett döntött az Önkormányzat jogharmonizáció 
céljából. Jogharmonizáció esetén nincs szükség vizsgálatokra és alátámasztó munkarészekre. A 
jogharmonizációs felülvizsgálat a 2008 óta eltelt jogszabály változások érvényesítése mellett a 
magasabb rendű jogszabályi előírásokkal ellentétes szabályozások hatályon kívül helyezésére is 
irányul. 
 

Az eljárás típusa:  
A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 
314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 42.§ értelmében a településrendezési eszközöket érintő módosítás 
véleményezési eljárásának lefolytatása, egyeztetése tárgyalásos eljárás keretén belül történik. 
A polgármesteri hivatal 225/6 hrsz-ú telkét és a sportpálya építése projekt beruházással érintett 
területet a 169/2020. (VII.31.) sz. határozatával a képviselőtestület kiemelt fejlesztési területté 
nyilvánította (2. sz. melléklet). 
 
Jelen dokumentáció a véleményezési szakaszt megelőző előzetes tájékoztatási szakasz keretében 
lefolytatandó, 218/2009. (X.6.) Korm. rendelet 9/A.-9/E. pontja szerinti térségi övezetek 
érintettségének meghatározásához és a 2/2005. (1. 11.) Korm. rendelet szerinti környezeti vizsgálat 
szükségességének eldöntéséhez, Nyírbogát Nagyközség Önkormányzatának - 4361 Nyírbogát, 
Hunyadi út 7. szám - (képviseli: Dr. Simonné Dr. Rizsák Ildikó polgármester) megrendelése alapján 
készült. A dokumentáció egyúttal alkalmas a partnerségi egyeztetés lefolytatására is. 
 
 
3. A TERVEZETT FEJLESZTÉSSEL ÉRINTETT, RENDEZÉS ALÁ VONT TERÜLET ÉS KÖRNYEZETÉNEK 
BEMUTATÁSA 
 
1/a és 1/b.sz. módosítás 
 
A települést a 471.sz főút Debrecen - Mátészalka, a 4929.sz országos mellékút Nyírbogát - Kisléta, és 
a 49134.sz Nyírbogát - Kovácsics tanya összekötő út érinti. A 471.sz főút rekonstrukciója nemrég 
fejeződött be, mely főút határozza meg a település térbeli szerkezetét. A 471. számú országos főút 
településre bevezető szakasza közel észak – déli irányú, melytől nyugatra található a történelmi 
településközpont. A fejlesztési terület a településközpontban és az országos főút közelében van. 
A fejlesztési terület fő jellemzője a településszerkezetben elfoglalt kedvező pozíciója. Ezért a tervezési 
terület hosszabb távon is potenciális - igazgatási, oktatási, kulturális és sport célú -fejlesztési területe 
a településnek.  
Az eddig megvalósult tényleges településközponti fejlesztések a Polgármesteri Hivatal épületének 
környezetében történtek meg koncentráltan. A koncentrált közcélú fejlesztések láthatóan kedvező 
településfejlesztési döntések eredménye, hiszen a Béke tér környezete ma már egységes, kisvárosias 
településképpel büszkélkedhet. Egyúttal a helyi lakosság - igazgatási, oktatási, kulturális és sport célú 
- kiszolgálására is ez a leghatékonyabb megoldás.  
 
Az Önkormányzat elképzelései között szerepel a sport és szabadidős lehetőségek bővítése, ennek 
eredményeként valósult meg a 2013. december 1-én átadott műfüves sportpálya, illetve a megépült 
új tornaterem. A 471-es főút mentén kerékpárút kiépítésére került sor, ezen megkezdett fejlesztések 
folytatásaként kívánják megvalósítani a sportpályát és játszóteret. Már megvalósult egy fitnesz park, 
valamint egy tanuszoda megépítése is tervben van. 
 
Az általános Iskola telkén meglévő tornacsarnok sportolási lehetőséget biztosító épülete mellett a 
meglévő műfüves pálya környezetében kerül kialakításra a sportpálya területe. Ezen egységet 
összefogva a közösség építést érőssítő fejlesztésként jelenik meg a köztér kialakítása. 
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A helyszínről készült fotók 

 
a községháza épülete – melynek telke mögött lesz kialakítva az új sportpálya 

 a tervezett sportterület északi részétől a Széchenyi utca irányú nézet, illetve a műfüves pálya melletti 
fásított terület 

- a zártkerti terület felőli telekrész, mint fő megközelítési irány, - előtérben a tervezett sportterület. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a községháza - épületének hátsó épületszárnya felőli rálátás a kialakításra kerülő sportterületre 
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a telektömb déli kikötésének helyszíne – mely két lakóépület bontásával járna 

a telektömb déli kikötésének javasolt helyszíne – épület bontása nélkül 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

A Széchenyi utcai utcakép – az útkikötéssel érintett épület és környezete (utcakép) 

a tervezett sportpálya helyszíne, a megvalósult műfüves pálya, a tervezett déli útkikötés helyszíne 

A középső képen a műfüves pálya és előtte a tervezett játszótér területe 
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A sportpálya helyszíne (szürke) és a hatályos tervben rögzített útkikötés, mely törlésre kerül 
(világoskék) megmaradó úthálózati elem (sárga) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a telektömb déli oldalán lévő útkikötés a Hunyadi utcára - a hatályos terv szerint  

 2 lakóépület bontását igényelné a kikötés megvalósítása 

műfüves pálya 

Községháza 

törlésre kerülő tervezett út 

megmaradó tervezett út 

megmaradó tervezett út 

hatályos terv szerinti útkikötés 

2 lakóépület bontását igényelné a kikötés megvalósítása 

közkert 

sportpálya 
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javaslat a déli kikötésre – épület érintettség nélkül 

 

4. A HATÁLYOS TELEPÜLÉSRENDEZÉSI ESZKÖZÖK ÉS AZOK MÓDOSÍTÁSI JAVASLATA  
 

 

Nyírbogát Nagyközség településszerkezeti tervét Nyírbogát Nagyközség Önkormányzata Képviselő-
testülete a 95/2008. (IX. 04.) határozatot és az 54/2016.(III. 16.) határozatot módosító 137/2017. 
(VIII. 15.) határozatával állapította meg. A településszerkezeti terv legutóbbi módosítását Nyírbogát 
Nagyközség Képviselő-testülete a 110/2018. (VI.27.) határozatával fogadta el, mely az alábbi 
fejlesztések megvalósítása miatt volt indokolt  
1. gazdasági terület kijelölése a 4929. számú országos mellékút mentén ezzel összefüggésben a 
2. biológiai aktivitásérték pótlása a település nyugati területérszén 
3. napelempark rögzítése – jelen tervezési területtől északra lévő telektömbben 

a településszerkezeti terv kivonata, mely a 2018-as módosítások területfelhasználás 
változását még nem ábrázolja 

 

javaslat szerinti útkikötés 

a 2 lakóépület megmaradhat 
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1. sz. módosítás Településszerkezeti terv 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a hatályos településszerkezeti terv 

részlete és a terv jelmagyarázata 

 
 

Jelen módosítás tervezési területét 
a korábbi ill. a 2018-as módosítások 
nem érintették. 
A hatályos terv szerint a füves 
labdarugó sportpálya fejlesztéssel 
érintett terület településközponti 
vegyes (Vt) és falusias lakóterületi 
(Lf) besorolású.  
A település belterületének jelentős 
részét, így a tervezett sportpálya 
területét is érinti a vízműkút 
hidrogeológiai védőövezet. Ez 
sérülékeny üzemelő vízbázisnak 
minősül. A vízbázis kódja: 14217-20.  
A vízbázis típusa: R Q3Iv7 
 

 
 
 
A helyi építési szabályzat és szabályozási terv: 
A helyi építési szabályzatot és szabályozási tervet a 3/2014.(IV.28) számú, valamint 7/2015. (VI.08) 
számú és a 2/2016.(III.17.) önkormányzati rendeletekkel módosított 8/2008.(IX.05.) önkormányzati 
rendeletével fogadta el.  
Jelenleg érvényes vonatkozó előírásai az alábbiak: 

„9.§ 
Falusias lakóterületek 

 

(1) A szabályozási terven Lf jellel jelölt területek sajátos használatuk szerint falusias lakóterületek. 
(2) A falusias lakóterületen elhelyezhető épületek és funkciók: 
- lakóépület, 
- mező- és erdőgazdasági (üzemi) építmény, 
- kereskedelmi-, szolgáltató-, vendéglátó épület, 
- szálláshely szolgáltató épület, 
- kézműipari építmény, 
- helyi igazgatási-, egyházi-, oktatási-, egészségügyi-, szociális épület, 
- üzemanyagtöltő. 
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(3) A falusias lakóterületen belül csak önálló helyrajzi számú építési telek alakítható ki. 
(4) a) Egy építési telken belül csak egy lakóépület építhető, melyben legfeljebb két önálló rendeltetési 
egység (lakás) helyezhető el. 
b) A lakóépületeket, lakó funkciót kiegészítő melléképületeket, egyéb épületeket csak olyan 
rendeltetés céljára szabad létesíteni, mely a falusias lakóterület jellegéhez illeszkedik, valamint a 
környezetvédelmi előírásokban szabályozott környezetvédelmi határértékeket betartja. 
Elhelyezésük a HÉSZ 8. § (8) bekezdés szerint. 
(5) A lakótelkek funkcionális zónákra tagozódnak: 
Lakó és gazdasági udvar zónája 
- Az utcai telekhatártól számított 15 méteren belül melléképület nem helyezhető el. 
- Az utcai telekhatártól számított 20 méteren belül a melléképület csak főépülettel 
egybeépítve létesíthető. 
- Az állattartó melléképületek esetében az állattartó épületre vonatkozó védőtávolságok betartandók. 
Gazdasági és kert zóna 
- Az utcai telekhatártól számított 20 métertől 60 méterig terjedő zóna 
- A melléképületek a kötelező oldalkerti méretek betartása mellett szabadon elhelyezhetők. 
Oldalhatárra melléképület csak a főépülettel megegyező telekhatárra épülhet. 
- Lakófunkció a zónában önállóan nem helyezhető el, csak a lakó és gazdasági udvar zónájához 
kapcsolódva, onnan átnyúlva. 
(6) Az övezetek mind belterületben, mind külterületi lakott helyként is megjelenhetnek. A 
lakóterületek belterületbe vonásának kötelezettsége a falusias lakóterületre nem vonatkozik. 
(7) A falusias lakóterületek építési övezeteinek telekre vonatkozó összefoglaló szabályozása: 
Lfk: Korlátozott használatú falusias lakóterület övezete 
A korlátozott falusias lakóterület (Lfk) övezete Érzékeny Felszín Alatti Vízminőségvédelmi Terület 
Övezettel érintett a 2008 évi területrendezési előírások alapján. 

10. § 
 

A településközponti vegyes területek funkcionális szabályozása 
 

(1) A szabályozási terven Vt jellel jelölt területek sajátos használatuk szerint településközponti vegyes 
területek. 
(2) A településközponti vegyes területen belül elhelyezhető épületek és funkciók: 
- lakóépület, 
- igazgatási épület, 
- kereskedelmi-, szolgáltató-, vendéglátó-, szálláshely szolgáltató épület, 
- egyéb közösségi szórakoztató épület, a terület azon részén, amelyben a gazdasági célú 
használat az elsődleges, 
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- egyházi-, oktatási-, egészségügyi-, szociális épület, 
- parkolóház, üzemanyagtöltő. 
(3) A településközponti vegyes területen az OTÉK 31.§ (2) bekezdésében előírtak figyelembevételével 
kivételesen elhelyezhető: 
- nem zavaró hatású egyéb gazdasági építmény. 
(4) A településközponti vegyes területen nem helyezhető el önálló parkoló terület és garázs a 3,5t 
önsúlynál nehezebb tehergépjárművek és az ilyeneket szállító járművek számára. 
(5) A Vt1.. funkcionális övezeten belül mind egyedi telkes, mind tömbtelkes településközponti vegyes 
területek kialakíthatóak 
A Vt 2.. funkcionális övezet elsősorban kötelező önkormányzati feladatokat ellátó 
intézmények, igazgatási, kereskedelmi szolgáltató, vendéglátó, szálláshely szolgáltató, kulturális, 
művelődési, egyházi, oktatási, egészségügyi, és szociális épületek elhelyezésére szolgál. 
Lakófunkció csak intézményi funkcióhoz kapcsolva, szolgálati lakásként létesíthető, egy intézményhez 
legfeljebb két lakás tartozhat. 
(6) A településközponti vegyes területek építési övezeteinek telekre vonatkozó összefoglaló 
szabályozása: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A korlátozott településközponti vegyes terület (Vtk) övezete Érzékeny Felszín Alatti 
Vízminőségvédelmi Terület Övezettel érintett a 2008 évi területrendezési előírások alapján. 

 

 
 
A hatályos Hész 12.§ rögzíti 
a különleges területek 
előírásait és használat 
szerinti strukturálását 
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23. § A vizek védelme – felszíni vizek, felszín alatti vizek  
Előírásait törölte a 11/2018. (VI. 28.) önk. rendelet. A jogharmonizáció keretében a vonatkozó 
területrendezési előírások alkalmazását indokolt rögzíteni, a törlésre került előírások helyett. 

 
 
 
A hatályos szabályozási terv részlete 
és jelmagyarázata 
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Nyírbogát Nagyközség Képviselő-testülete legutóbb a 
11/2018. (VI.28.) önkormányzati rendelettel módosította 
Nyírbogát Nagyközség helyi építési szabályzatról és 
szabályozási tervről szóló 8/2008.(IX.05.) rendeletét az alábbi 
területek esetében  
„a 067/1 és a 067/3 hrsz-ú út (4929. számú országos 
mellékút), 081/11 hrsz-ú beépítésre nem szánt terület, a 077 
hrsz-ú csatorna, a 081/7 hrsz-ú beépítésre nem szánt terület 
által határolt terület, ipari terület kialakítása céljából. 
a 098 hrsz-ú csatorna – 099 hrsz-ú út – 094/1 hrsz-ú 
beépítésre nem szánt terület – 0103 hrsz-ú út által határolt 
terület, a biológiai aktivitásérték pótlása érdekében. 
a Kölcsey utca – Attila utca – Béke tér – Hunyadi utca – 
Árpád utca – 1113 hrsz-ú csatorna - tervezett 13 m 
szabályozási szélességű kiszolgáló út által határolt terület” 
naperőmű elhelyezése céljából. 
Mindezek mellett: a vonalas jellegű infrastrukturális elemek - 
a 471.sz. országos főút és a 4929.sz országos mellékút 
(belterületi, illetve a 4929.sz út esetén a külterületi 
szakaszok) mentén létesítendő kerékpárút hálózat 
megvalósíthatósága érdekében történő módosítás. 

 
Jelen módosítás tervezési területét az előzőekben rögzített módosítások nem érintették. 
 
A 2. sz. módosítás, mint a HÉSZ jogharmonizációjára irányuló módosítás a teljes közigazgatási 
területre érvényes előírások áttekintése, a HÉSZ teljes jogi környezete kerül értékelésre. 
 

településszerkezeti terv módosítása: 
1/a sz. módosítás  
A fejlesztéssel érintett a 217 – 221, 225/6, 230/1, 230/2, 231, 233/2 hrsz-ú ingatlanok 
településközponti vegyes, valamint a 1962, 1963/1, 1963/2, 1963/3, 1963/4 1964, 1965 hrsz-ú telkek 
keleti területrészei településközponti vegyes, míg a nyugati területrészei falusias lakóterületbe 
soroltak. 
A módosítás eredményeként a 217 – 221, 225/6, 230/1, 230/2, 231, hrsz-ú ingatlanok telekvégei, 
valamint a 1962, 1963/1, 1963/2, 1963/3, 1963/4 1964, 1965 hrsz-ú telkek beépítésre szánt 
különleges sport, rekreációs területként (Ks) kerülnek rögzítésre. 
 
1/b sz. módosítás  
A fejlesztéssel érintett műfüves labdarugó pálya és előtere jelenleg a Polgármesteri Hivatal tekének 
részeként településközpont vegyes területfelhasználásba sorolt. A módosítás eredményeként 
közterületnek minősülő zöldterület, azon belül közkert, ill. a közterületi megközelítését biztosító 
gyalogút tengely kerül rögzítésre.  
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a hatályos településszerkezeti terv és annak módosítási javaslata 
 

A településszerkezeti terv módosítási javaslata szerint 16.674 m2 területű különleges sportolási, 
rekreációs célú terület, valamint 5240,98 m2 területű zöldterület, közkert kerül rögzítésre. 
 
Szabályozási koncepció a szabályozási terv javaslata 
1/a. sz. módosítás 
A településszerkezeti tervvel összhangban beépítésre szánt különleges sport, rekreációs építési 
övezet kerül rögzítésre a sportpálya területét érintően.   
 

A javasolt építési övezeti kód: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A beépítés módja: szabadon álló, a maximális beépíthetőség mértéke: 15%, az építménymagasság 
mértéke: 0 – 7,5m, a legkisebb alakítható telek területe: 8.000 m2, a minimális zöldfelület mértéke: 
50%.  

1/b jelű módosítás: 
A településszerkezeti tervvel összhangban beépítésre nem szánt közterület, azon belül közkert kerül 
rögzítésre. Közterületi megközelítése gyalogos közlekedési területtel kerül kijelölésre a Hunyadi utca 
felől a Polgármesterihivatal telkéből, annak északi telekhatára mentén. 
A javasolt övezeti kód: Kk, mint közterületnek minősülő zöldterület, közkert 2% beépíthetőséggel, 
ill. közlekedési terület-gyalogút KÖu -7 övezeti jellel. 
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a szabályozási terv javaslata „részlet” 
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2.sz módosítás 
 

A Helyi építési szabályzat (Hész) módosítása 

A módosítás indokai és szabályozási elvei: 

1. Az építési engedélyezés szabályait a Hész mellett a magasabb szintű jogszabályok és az 

Önkormányzat által jóváhagyott településkép védelméről szóló rendeletbe foglalt kiegészítésekkel 

együtt kell alkalmazni. Ennek rögzítése indokolt. 

2. A rendelet mellékletei három esetben módosultak. A módosítások után alkalmazandó szabályozási 

tervek pontos felsorolása szükséges az egyértelmű jogalkalmazás érdekében. 

3. Az építési övezeteket elválasztó építési övezeti határ pontosításának megfogalmazása indokolt az 

egyértelmű jogalkalmazás érdekében. 

4. Az építési engedélyezésre vonatkozó utalásokat törölni kell, helyette építési feltételek 

követelmények szerepeltetendők. 

5. Szakmai fogalmakhoz, kifejezésekhez igazodó pontosítások. Egyes bekezdések jogi 

megfogalmazásainak pontosítása az egyértelmű jogalkalmazást segíti elő. 

6.  Az állattartási rendelet hatályon kívül lett helyezve, ezért e rendeletben sem lehet rá hivatkozni. 

7. Bizonyos jogszabályok már nincsenek hatályban pl. a 46/1997. (XII. 29.) KTM rendelet – törlése 

indokolt. A hatályos 312/2012 (XI.8) Korm. rendelet építési engedély köteles tevékenységek körének 

követelményeivel ellentétes előírás, törlendő. 

8. Törölni kell a nem normatív építési előírásokat, mert azok nem felelnek meg a Jtv. 2.§ (1) 

jogbiztonságot előíró követelményének. Mint magasabb rendű jogszabállyal ellentétes előírások 

törlendők. 

9. A településképi rendelet jóváhagyásával a Hész egyes rendelkezései törlésre kerültek így azokra 

való visszautalások törlendők. 

10. Egyes bekezdések jogi megfogalmazásainak pontosítása az OTÉK szerinti fogalmak pontos 

használata miatt fontos, mely az egyértelmű jogalkalmazást segíti elő. 

11. Az OTÉK 2008 évi módosítása lehetővé teszi az egyes területek esetében a rendeltetésszerű 

használatát nem zavaró hatású, nem nagyüzemi - gazdasági tevékenységi célú építmény elhelyezését, 

melynek HÉSZ-be történő szerepeltetésére a jogharmonizáció keretében lehetőség van. 

12. Az OTÉK 2008 évi módosítása a 7. § (3) 4. pontja esetén lehetővé teszi az építési övezetek esetén 

azt, hogy már csak a megengedett legnagyobb építménymagasságot kelljen szabályozni, és a 

legkisebbet pedig nem. Ennek átvezetése a településkép védelmi rendelet miatt is indokolt, mivel ez 

a rendelet megköveteli a településképbe illeszkedő kialakítást a magassági paraméterek tekintetében 

konkrét határértékek rögzítése nélkül is. 

13. A szakhatósági közreműködést törölni kell, ez nem írható elő. A szakhatóságok közreműködését a 

vonatkozó 312/2012 (XI.8) Korm. rendelet írja elő, helyi rendeletben erről nem kell és nem is lehet 

rendelkezni.  

14. Az építménymagasság számítását az OTÉK tartalmazza, ettől eltérő számítást a helyi rendelet nem 

vezethet be. Ezért indokolt a technológiai építményrészek építménymagasságának megállapítása. 

15. Csak az építési szabályoknak minősülő előírásokat kell megtartani egyéb nem építési szabály 

törlendő! A telepengedélyezési eljárás nem HÉSZ - ben szabályozandó kérdés. 

16. Az elvi építési engedélyezési eljárás megszűnt ezért az erre vonatkozó szabályozást is törölni kell. 

17. Függeléke nem lehet a Hész - nek csak melléklete. Ezért a függelék mellékletként történő 

kezelése szükséges. A nem építési szabályokhoz kapcsolódó függelékek törlendők. 

18. A természetvédelmi területek, az ökológiai szempontból meghatározó területek, a vízbázis 

védelmi területek hrsz-os 2008 évet tükröző függeléki listája törlendők.  
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19. A helyi védelem már csak a településképi rendeletben szabályozható, állapítható meg, ezért az 

erre vonatkozó függelék törölhető. 

20. Magasabb szintű és egy- egy szakterületet érintő 2008 évi jogállapotot függelékben tartalmazó 

jogszabályi felsorolás törlése indokolt.  

 

1. sz. módosítás szerinti labdarugó pálya sporttechnológiai méretei 
 
 

 

 
5. A MÓDOSÍTÁS VÁRHATÓ KÖRNYEZETI HATÁSA ÉS INFRASTRUKTURÁLIS IGÉNYEI 
 

Nyírbogát Nagyközség településszerkezeti tervének, valamint a helyi építési szabályzat és 
szabályozási tervmódosítás kapcsán a várható környezeti hatás eldöntéséhez az alábbi tájékoztatást 
adom: 
 

5.1 A 2/2005. (I.11.) Korm. rendelet 4. § (3) bekezdésének a) pontjában foglaltak szerint a tervezési 
feladat (terv, illetve program címe, típusa, tartalma, tervezési terület): 

 

1/a és 1/b sz módosítás: Nyírbogát Nagyközség településszerkezeti tervének, valamint a helyi építési 
szabályzatáról és szabályozási tervéről szóló 17/2016. (VIII.17.) számú önkormányzati rendelet (HÉSZ) 
módosítása – a Széchenyi utca – Béke tér - Hunyadi utca – - 2116 - 2114 hrsz-ú beépítésre nem szánt 
területek - 1972 hrsz-ú út -1961 hrsz-ú út - tervezett 13 m szabályozási szélességű kiszolgáló út által 
határolt területrészt érintően. 
2. sz. módosítás: Nyírbogát Nagyközség Képviselő-testületének a 8/2008.(IX.05.) önkormányzati 
rendelettel jóváhagyott helyi építési szabályzat és szabályozási terv jogharmonizációs felülvizsgálata. 
 

5.2 Korm. rendelet 4. § (3) b) pontjában foglaltak szerint a terv, illetve a program célja: 
 

A sport-rekreációs és a közterületi játszótér célú településfejlesztési elképzelések megvalósítását 
lehetővé tevő módosítás, mely a fejlesztési terület mellett már meglévő, megvalósult szintén sport 
célú létesítmény használatát (kispályás műfüves pálya) egészíti ki. A jogharmonizációs célú módosítás 
lényege a HÉSZ szabályozási tartalmának a jelenleg érvényes jogszabályi környezethez történő 
igazítása. 
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5.3 Korm. rendelet 4. § (3) bekezdésének c) pontjában foglaltak szerint a módosítás esetén 
annak lényege és az eredeti tervhez, illetve programhoz mért jelentősége: 

 

A fejlesztéssel érintett 217 – 221, 225/6, 231 hrsz-ú ingatlanok telek végeinek, valamint a 1962, 
1963/1, 1963/2, 1963/3, 1963/4 1964, 1965 hrsz-ú telkek igénybevételével részben pályázati útján 
megvalósuló szabványos méretű sportpálya, valamint közterületnek minősíthető játszótér 
megvalósítását tervezi az Önkormányzat. A jelenlegi építési övezeti kódok Vtk 1.1 és az Lfk 1.1 nem 
feleltethetőek meg az elképzelések szerinti funkció megvalósíthatóságának.  
A különleges sportolási célú, valamint közkert területfelhasználás kerül rögzítésre, mellyel 
összhangban a helyi építési szabályzat különleges sport terület építési övezetet rögzít a fejlesztéssel 
érintett területrészt érintően. Tekintettel arra, hogy a HÉSZ 2008 évi elfogadásakor sportpálya ill. 
játszótér fejlesztés még nem szerepelt az önkormányzat településfejlesztési elképzelései között, ezért 
annak területét nem jelölhette ki. Módosítás nélkül a fejlesztés nem valósítható meg. 
A jogharmonizációs módosítások alapvetően nem érintik az egyes telkekhez fűződő jelenlegi építési 
jogokat, az övezeti, építési övezeti előírásokat. Ahol szükséges ott HÉSZ-ben átvezeti és érvényesíti a 
jóváhagyás után történt OTÉK és egyéb jogszabályi változásokat. Ennek megfelelően pl. megszünteti 
az építménymagasság legkisebb mértékét minden építési övezetben, hogy a településképi illeszkedés 
ez a paraméter ne befolyásolja. Törli a magasabb rendű jogszabályokkal ellentétes előírásokat (elvi 
építési engedély, szakhatósági közreműködés, telepengedélyezési eljárás stb. Lehetővé teszi falusias 
lakóterületen a nem zavaró hatású- nem nagyüzemi – gazdasági célú építmények elhelyezését. 
 

5.4 Korm. rendelet 4. § (3) bekezdésének d) pontjában foglaltak szerint a rendelet 2. sz. 
mellékletben foglalt szempontok alkalmazásához rendelkezésre álló és adható információ: 

 

1. 
a) A terv kijelöli a sportpálya és a játszótér telepítési helyét annak szabvány mérete 

figyelembevételével. Természeti erőforrás felhasználására, méretére és eloszlására nincs 
hatással, 

b) a módosítás más tervet, programot nem befolyásol,  
c) A környezet állapotának rendezésével elősegíti a településrendezés releváns, 

fenntarthatóságot biztosító követelményei közül a biológiai aktivitás növelését és a 
települési zöldfelületi rendszer fejlesztését,  

d) környezeti problémák a sportterület és a játszótér kijelölésével nem merülnek fel. 
e) A környezettel kapcsolatos közösségi jogszabályok tekintetében nem releváns. 

 

Az előzőek értékelése alapján nem jelentős a tervezett szabályozási módosítás hatása a tervezési 
terület (hatásterület) szempontjából. 
 

1. A területfelhasználás változással járó sport-rekreációs terület igénybevételét követően 
várható környezeti hatások a hatályos tervhez képest nem változnak meg hátrányosan. 
Ellenkezőleg, a módosítással egyes környezeti elemek hatásaira kedvező változást 
eredményez. 

 

Környezeti hatások táblázatos összefoglalója 
 

környezeti elemek 

melyekre a módosítás 

hatással lehet 

 
  

  

különleges beépítésre nem szánt 

sportterület kijelölése 

Közterületi játszótér -közkert- 

kijelölése 

Zaj, rezgés 0 0 

levegő 0 0 

víz 0 0 

föld 0 0 

élővilág 0 0 
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táj 0 0 

Ember, társadalom +2 +2 

település +1 +1 

településökológia +1 +1 

Jelmagyarázat: 

+2 igen kedvező környezeti hatás, változás 

+1 kedvező környezeti hatás, változás 

 0 nincs környezeti hatás, változás 

-1 kismértékű kedvezőtlen környezeti hatás, változás 
 
 

Módosítás tárgya A módosítás környezeti hatásainak összefoglaló értékelése 

Szabványos méretű 
labdarugó sportpálya 
megvalósítása 
érdekében különleges 
sportolási célú terület-
felhasználás kerül 
rögzítésre mellyel 
összhangban a helyi 
építési szabályzat 
különleges sport terület 
övezetet szabályoz a 
fejlesztéssel érintett 
területrészt érintően. 
 

 

Helyi városfejlesztési elhatározás, hogy a település belterületének 
központi területrészén az Önkormányzat a Községháza és az Általános 
Iskola szomszédságában, lakóterületi kertvégek és zártkertek 
területének részbeni felhasználásával részben pályázati forrásból 
szabványos méretű labdarugó sportpálya és játszótér megvalósítása 
tervezi. Ezáltal a mind a helyi társadalomra, mind a sportélet 
szereplőkre pozitív a változás, hiszen valós társadalmi igényeken alapuló 
a fejlesztés. A szabadidő eltöltése és versenysport fejlesztés a 
társadalmi fenntarthatóság fontos megnyilvánulása. A telek 
megközelítése, közlekedési feltárása is kedvezően változik azzal, hogy az 
Széchenyi utca irányú tervezett kiszolgáló út mely a 218 hrsz-ú telket 
érinti törlésre kerül. A településkép kedvezően alakul, az iskola és a 
polgármesteri hivatal között arányos távolsággal és utcaképi 
megjelenéssel létesíthető a sportterület. A zöldfelületi rendszert 
fejleszti, a településökológia nem sérül. Összességében a szabályozás 
által lehetővé váló sport és játszótér célú fejlesztés pozitív változást 
eredményezhet mind az épített környezet, mind a helyi társadalom 
szempontjából.  

 
 
 
 

3. Az 1/a. és 1/b. sz módosítás szerinti sport- 
rekreációs célú terület és a játszótér – akár csak a 
belterület nagyobb része – a Vízminőségvédelmi 
Terület Övezettel érintett, mely övezet területe egybe 
esik a vízmű hidrogeológiai védőterületével. 
A módosítással új beépítésre szánt terület nem kerül 
kijelölésre, nem történik zöldterület, vízgazdálkodási, 
erdőterület megszüntetése, ezért a sportpálya 
használta során a felszín alatti vizek védelmének 
biztosítása nem veszélyeztetett. 

 
 

 
 
 
 
 
4. A módosítások az igazgatási területhez és a külterülethez köthető természeti értékek, védett 

területek és a védettségre tervezett területek szempontjából nem hoz változást.  
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A módosítással kapcsolatosan elmondható, hogy az, az érintett környezeti elemek tekintetében kis 
mértékben sérülékeny. Régészeti örökségi érintettség a telektömböt érintően nincs jelen a jelenleg 
rendelkezésre álló adatok alapján nem érinti. A településrendezési eszközök módosítása nem érint 
sem országos védelem alatt álló művi értéket. 
A környezeti elemekre igénybevétel, terhelés szempontjából bekövetkező hatások (földre, levegőre, 
vízre, élővilágra, épített környezetre, ez utóbbi részeként az építészeti és régészeti örökségre) nem 
változik. A környezeti elemek rendszereit, folyamatait, szerkezetét, figyelemmel a tájra, településre, 
klímára, természeti (ökológiai) rendszerre, a biodiverzitásra, nem érintik hátrányosan.  A Natura 2000 
és egyéb védett területek állapotára, állagára és jellegére, valamint e területeken lévő élőhelyek és 
fajok kedvező természetvédelmi helyzete megmaradásának, fenntartásának, helyreállításának, 
fejlesztésének lehetőségeire nincs hatással, mivel a terület ezzel nem érintett. Új környezeti 
konfliktusok, problémák megjelenése a meglévők felerősödése, melyek az emberi egészségre 
környezeti kockázatot jelentenének nem várható.  
 

5.4 Infrastruktúra igények: 
 

A módosítással érintett különleges sport terület útcsatlakozásai biztosítottak. A hatályos tervhez 
képest az alátámasztó szakági munkarészek nem változnak. Infrastruktúra ellátásban a módosítás 
nem jelent változást. A telektömb vízellátása, szennyvízkezelése, elektromos energia és földgáz 
ellátása megoldott. A konkrét fejlesztési elképzeléssel rendelkező területre vonatkoztatva 
vízigényben, gázfelhasználásban, hulladék- és szennyvízmennyiségben nem jelent magasabb 
igénybevételt a módosítás. Az érintett utcák forgalmában jelent változást a módosítás, tekintettel 
arra, hogy a területrész eddig még nem volt műszakilag igénybe véve, beépítve. A jogharmonizáció 
a korábbi módosítás szerinti közüzemi közművesítettségi mértékét pontosítja a szabályzat egészében 
a területfelhasználás szerinti építési övezetenként. 
Településképi szempontból a módosítás jelentősebb azáltal, hogy a jelenlegi beépítetlen jelleget 
felváltja egy modern, a mai elvárásoknak megfelelő új szabványos méretű labdarúgó sportpálya és 
kiszolgáló épületei, melyek funkcióval kialakuló zöldfelületi adottság biológiai aktivitás és települési 
klíma tekintetében kedvező hatású lesz. Az új rendeltetés illeszthető a telektömbön belüli 
funkciókhoz. A települési terület részeként kialakult telektömb területe nem változik a módosítással. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.sz tervezési terület közmű ellátottsága – valamennyi közmű rendelkezésre áll 
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6. MAGASABB SZINTŰ TERVEKKEL (TERÜLETRENDEZÉSI TERVEK) VALÓ ÖSSZHANG VIZSGÁLATA 
a térségi övezetekkel valóérintettség meghatározásához 

 

OTRT megfelelés 
 
Jelen elemzés Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi 
CXXXIX. törvény és a 5/2020. (VI.26.) ök. rendelettel jóváhagyott Szabolcs-Szatmár Bereg Megyei 
Területrendezési terv (MTrT) alapján készült.  
 

A település igazgatási területét az alábbi területfelhasználási kategóriák érintik: 

• erdőgazdálkodási térség,   

• mezőgazdasági térség 

• vízgazdálkodási térség,   

• települési térség 
 

Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervének szerkezeti tervlapja szerint a 
 1. sz. tervezési terület a települési térség övezetébe tartozik. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OTrT - az ország szerkezeti tervének részlete a település és 
környezetére vonatkozóan 
 

 
Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvény  
19. § (1) bekezdése szerinti országos övezetek, melyek érintik a települést: 

• az ökológiai hálózat magterületének, ökológiai folyosójának, puffer területének övezete 
által - a település érintett, de a tervezési terület nem érintett,  

• erdők övezete - a település érintett, de a tervezési terület nem érintett,  

• erdőtelepítésre javasolt terület övezete – a település és a tervezési terület is érintett, de a 
konkrét módosítással érintett terület nem érintett 

• vízminőségvédelmi terület övezete – a település és a tervezési terület is érintett, 
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ökológiai hálózat          erdők övezet övezete                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
A piros határvonal a tervezési terület határát jelöli, a kék téglalap a fejlesztési területet.  
A kivágatok alátámasztják, hogy a települési területen belüli módosítással érintett területet csak a 
vízminőségvédelmi terület övezete érinti az OTrT övezetek közül. 
 

A Miniszterelnökséget vezető miniszter 9/2019. (VI. 14.) MvM rendelete a területrendezési tervek 
készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról a vízminőségvédelmi terület övezetének 
esetében az alábbiakat rögzíti:  
5. § (1) A vízminőség-védelmi terület övezetében keletkezett szennyvíz övezetből történő kivezetéséről 
és az övezeten kívül keletkezett szennyvizek övezetbe történő bevezetéséről, illetve a szennyvíz 
övezeten belüli kezelésének feltételeiről a megye területrendezési tervében rendelkezni kell. 
(2) A vízminőség-védelmi terület övezetébe tartozó települések településrendezési eszközeinek 
készítése során ki kell jelölni a vízvédelemmel érintett területeket. A kijelölt vízvédelemmel érintett 
területekre vonatkozó egyedi szabályokat a helyi építési szabályzatban kell megállapítani. 
(3) A vízminőség-védelmi terület övezetében bányászati tevékenység folytatása a bányászati 
szempontból kivett helyekre vonatkozó előírások alkalmazásával engedélyezhető. 
 
A terület belterületi településközponti jellegéből adódóan a szennyvízelvezetés megoldott, az 
övezeten belül biztosított. Önálló szabályozási előírások biztosítása nem indokolt. Bányászati 
tevékenység nem tervezett. 
 

erdőtelepítésre javasolt ter. 

övezete 

vízminőségvédelmi ter. övezete 
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MTRT szerinti megfelelés 
Szabolcs –Szatmár – Bereg megye területrendezési szabályzatáról, térségi szerkezeti tervéről és 
térségi övezeteiről szóló 5/2020. (VI.26.) ök. rendelet 4. § (1) A megye térségi övezeteinek 
lehatárolását a 3.1.‐3.16. mellékletek tartalmazzák 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a   megyei településszerkezeti terv részlete 

 
 
 

 
 
 
Az MTrT szerint az 1.számú fejlesztéssel érintett terület a 
települési térség része.  
 
A 2. sz. módosítás szerinti HÉSZ jogharmonizáció a 
település igazgatási területére kiterjed, azonban a jelenleg 
érvényes építési jogokat a módosítás nem érinti.  
A jogharmonizációs felülvizsgálat a 2008 óta eltelt 
jogszabály változások érvényesítése mellett a magasabb 
rendű jogszabályi előírásokkal ellentétes szabályozások 
hatálytalanítására is irányul. 
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A megye térségi övezetei 
 

térségi övezet megnevezése települési érintettség tervezési/ fejlesztési terület 

érintettsége 

a megyei terv kivágata 

a) Ökológiai hálózat magterületének övezete  

(3.1. melléklet) 

a belterülettől északra 

kismértékben érintett a 

település  

 

nem érintett 

 

b) Ökológiai hálózat ökológiai folyosójának övezete  

(3.1. melléklet) 

a belterülettől északra és az 

igazgatási terület keleti 

részén kismértékben 

érintett a település 

 

nem érintett 

c) Ökológiai hálózat pufferterületének övezete  

(3.1. melléklet) 

 

 

 

nem érintett 

 

 

 

nem érintett 

d) Kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete (3.2. 

melléklet) 

nem érintett nem érintett  

e) Jó termőhelyi adottságú szántók övezete  

(3.2. melléklet) 

nem érintett nem érintett 

f) Erdők övezete  

(3. 3. melléklet) 

a település  

nagy mértékben érintett 

nem érintett 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

g) Erdőtelepítésre javasolt terület övezete  

(3.3. melléklet) 

érintett  nem érintett 
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h) Tájképvédelmi terület övezete (3.4. melléklet) nem érintett nem érintett  

i) Világörökségi és világörökségi várományos terület 

övezete (3.5. melléklet) 

nem érintett nem érintett  

j) Vízminőség‐védelmi terület övezete  

(3.6. melléklet) 

 

 

 

a település a belterületi 

területrészen érintett  

 

 

 

 

érintett 

 

k) Nagyvízi meder övezete (3.7. melléklet) nem érintett nem érintett  

l) VTT‐tározók övezete (3.7. melléklet) nem érintett nem érintett 

m) Honvédelmi és katonai célú terület övezete (3.8. 

melléklet) 

nem érintett nem érintett 

n) Ásványi nyersanyagvagyon övezete (3.9. melléklet) nem érintett nem érintett 

o) Rendszeresen belvízjárta terület övezete  

(3.10. melléklet) 

nem érintett nem érintett 

p) Tanyás területek övezete (3.11. melléklet) nem érintett nem érintett 

q) Térszervező városok és hagyományosan vidéki 

települések övezete (3.12. melléklet) 

a hagyományosan vidéki 

település övezetével 

érintett 

nem érintett 

r) Térségi együttműködések övezete (3.13. melléklet) nem érintett nem érintett 

s) Határon átnyúló együttműködés övezete  

(3.14. melléklet) 

 

 

a település teljes igazgatási 

területe érintett 

 

 

 

érintett 
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t) Gyümölcstermesztés térségi jelentőségű övezete 

(3.15. melléklet) 

 

 

 

a település teljes igazgatási 

területe érintett 

 

 

 

 

érintett 

 

 

 

 

  

u) Felső‐Tisza menti komplex tájgazdálkodási és 

turisztikai övezet (3.16. melléklet) 

 

nem érintett 

 

nem érintett 

 

v) Nyírségi vegyes tájgazdálkodási és turisztikai 

övezet (3.16. melléklet) 

 

 

a település teljes igazgatási 

területe érintett 

 

 

 

 

érintett 

 

A törvény 22. § „A kiemelt térségi és megyei területrendezési tervek, valamint a településrendezési eszközök készítése során a térségi övezetek által érintett 

területeket az e törvény felhatalmazása alapján kiadott kormányrendelet szerint, az abban meghatározott államigazgatási szervek előzetes adatszolgáltatását 

mérlegelve kell lehatárolni.  

 
9/2019. (VI. 14.) MvM rendelet a területrendezési tervek készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról 
5. § (1) A vízminőség-védelmi terület övezetében keletkezett szennyvíz övezetből történő kivezetéséről és az övezeten kívül keletkezett szennyvizek övezetbe 
történő bevezetéséről, illetve a szennyvíz övezeten belüli kezelésének feltételeiről a megye területrendezési tervében rendelkezni kell. 
(2) A vízminőség-védelmi terület övezetébe tartozó települések településrendezési eszközeinek készítése során ki kell jelölni a vízvédelemmel érintett 
területeket. A kijelölt vízvédelemmel érintett területekre vonatkozó egyedi szabályokat a helyi építési szabályzatban kell megállapítani. 
(3) A vízminőség-védelmi terület övezetében bányászati tevékenység folytatása a bányászati szempontból kivett helyekre vonatkozó előírások alkalmazásával 
engedélyezhető. 
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Szabolcs –Szatmár – Bereg megye területrendezési szabályzatáról, térségi szerkezeti tervéről és 
térségi övezeteiről szóló 5/2020. (VI.26.) ök. rendelet 4. § (6) bekezdés vonatkozó előírásai 
 

(6) A vízminőség-védelmi terület övezete az MVM rendelet előírásain túl a következő előírásokat 
kell alkalmazni. 
 

a.) az övezet területén keletkezett szennyvíz az övezet területéről kivezethető, 
b.) az övezet területén lévő szennyvíztisztító telepre az övezeten kívül keletkezett szennyvíz akkor 
vezethető, ha a szennyvíztisztító telep megfelelő kapacitással rendelkezik és a szennyvíztisztítási 
követelményeknek megfelel, 
c.) az övezet területén a szennyvizek befogadóba való közvetlen bevezetése esetén a vízszennyező 
anyagok kibocsátására vonatkozó határértékekről és alkalmazásuk egyes szabályairól szóló 28/2004. 
(XII.25.) KvVM rendelet 2.számú rendelete szerinti kibocsátási határértékeket kell alkalmazni. 

Az egyedileg meghatározott három megyei övezetre vonatkozó követelményeket majd az új 
településfejlesztési koncepció és településrendezési eszközök készítésénél kell alkalmazni. Jelen 
módosításnál ezek alkalmazása még nem szükségesek. 
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7. A TELEPÜLÉSKÉP ALAKÍTÁSA 

Településkép védelemmel való összhang vizsgálata 
 

Nyírbogát Nagyközség a 
211/2017.(XI.23.) sz határozattal 
elfogadott Településképi arculati 
kézikönyvvel és a 
20/2017.(XI.24.) önkormányzati 
rendelettel elfogadott 
Településképi rendelettel 
rendelkezik. Országosan, vagy 
helyileg védett épület a település 
központjában található, a 
külterületen nem, így a 
fejlesztéssel érintett területen 
sem. 
 

Településkép szempontjából 
meghatározó terület 
belterületen a településközpont 
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III. fejezet 

A TELEPÜLÉSKÉPI SZEMPONTBÓL MEGHATÁROZÓ TERÜLETEK 
ÉS TELEPÜLÉSKÉPI KÖVETELMÉNYEK 

13. A településképi szempontból meghatározó területek megállapítása 

 
15.§ 
(1) A településszerkezet, településkarakter, tájképi elem és egyéb helyi adottság alapján a 

településképi szempontból meghatározó területek térképi lehatárolását a belterületre 
vonatkozóan e rendelet 1. melléklete tartalmazza. 

(2) Településkép szempontjából meghatározó területek 
a) településközpont településrész, 
b) helyi jelentőségű védett érték területe, 
c) régészeti érdekű terület és a régészeti lelőhely területe, 
d) országos jelentőségű és a fokozottan védett természetvédelmi terület, „ex lege” védett–

természeti emlék területek, (Nyírbogát-láp) az országos ökológiai hálózat magterülete és az 
ökológiai folyosó területe, 

e) tájképvédelmi terület, egyedi tájérték területe, 
f)    helyi jelentőségű természetvédelmi terület és a védett természeti érték, 
g) a műemlék területe, a műemléki környezet területe 

 
A tervezési területek közül a jogharmonizációs felülvizsgálat a meghatározó területekre is kiterjed, de 
a sportpálya fejlesztés alapvetően nem érinti. 
A jogharmonizáció a településkép védelmi rendelettel való összhang biztosítását is szolgálja, de azok 
rendelkezéseire  nem hatnak ki a módosítások.  
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Mellékletek 
       

1. melléklet – településfejlesztési döntés 
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     2. melléklet – kiemelt fejlesztési terület kijelöléséről döntés 
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